

2025/01/16

星期四

甲辰年十二月十七

总9329期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

深山护林 夫妻哨一望一守20年



进入深冬，辽西“干冷”的劲也上来了。1月10日上午零下十几摄氏度，70多岁的邸贵金像往常一样，拽拽胳膊上的护林防火袖标，正正头上的黑色帽子，戴上防风镜，走出检查站，开始了一天里的第二次护林巡逻。

邸贵金和老伴田秀萍是

辽宁省锦州市古塔区士英街道侯屯村村民，2004年村里在山顶上建了侯屯村护林防火检查站，老两口住了进去，瞭望观察3000亩山林火情，成了“夫妻哨”，一望一守就是20年。

在村里做过多年治保主任的邸贵金深知责任重大，站在检查站，一眼望去，西北是北普陀山，山上有几百年的古树和千年古迹，东北则是当地人喜欢游玩的二郎洞山，春节、清明节等特殊时段，当地群众上山扫墓，是老两口最紧张的时候。

“为了严防村民上坟烧纸点香，老两口每年都要和不听劝的人‘打上几仗’。”士

英街道办事处副主任、村党委书记周航笑着介绍说，邸贵金本来性格就倔，不光皮肤黑，遇到进山烧纸的人脸更黑。

20年来，“夫妻哨”就像一个忠诚的哨兵，严密观察山林火情，不放过任何蛛丝马迹。田秀萍说，有一天夜里12点多，她起床顺着后窗向外看去，朦胧中感觉远处有一个亮点，一下睡意全跑了。她仔细观察，确认是火光后马上报警，消防人员及时赶到，避免了一场大火。

24小时坚守在岗位，工资待遇不高，老两口却从搬进检查站那天起，就没有半句怨言。

“最大的困难是山里没有水，原来附近有口井，我就挑水吃，两年前井水干了，就靠孩子送水。”邸贵金说起困难轻描淡写，可谈起山上的孤寂，却无奈中有兴奋，“每天晚上都有评书陪着，听着听着就睡着了，醒了一听匣子里还在讲，就接着再听一段。”

20年春夏秋冬，山上的草木层层翠绿，老两口已是头发花白，当年挺拔的身子也开始微驼。

“这活总得有人干，只要能干得动，我们就一直好好干下去。”邸贵金说。

新华社

研究显示 美痴呆症患者数 将显著上升

美国纽约大学等机构合作开展的一项研究显示，美国每年新增的痴呆症患者数预计将从2020年的大约51.4万人上升至2060年的约100万人。

按照测算，患者数量上升与人群老化相关，许多美国人的寿命比前几代人长了不少。美国当前的痴呆症患者超过600万人，占该国65岁及以上人群的近10%，这一疾病每年在美国导致超过10万人死亡，给当地家庭和医疗保健体系带来沉重负担。

新华社



心脏好不好
看脸便知？



冬天吃三瓜
不用把药抓

12306如何确保高峰期顺利购票？ 详见2版



年味渐浓 迎新春

春节临近，大街小巷张灯结彩，人们逛集市、购年货，参加各种迎新年活动。图为山东省高密市金苹果幼儿园新春游园活动现场，孩子们在晒福字。

新华社

公安部发出2025年春运交通安全提示

2025年春运14日开始。公安部结合往年春运期间道路交通事故特点，研判2025年春运交通安全形势，发出交通安全提示。

公安部提示，自驾车辆出行，应提前了解路况、天

气，合理安排出行时间路线，尽量错峰出行；出行前要提前检查车况，驾车时要集中精力，不分心驾驶，不超速行驶，不疲劳驾驶，切勿酒驾醉驾。乘坐客运车辆出行，要选择正规营运客

车，不要乘坐站外揽客拼团“黑车”、超员客车，不要搭乘轻型货车、三轮车、拖拉机等非载客车辆；乘车时全程系好安全带等。

新华社

国家医保局将出台新举措支持创新药

国家医保局消息，为进一步加大对创新药的支持力度，国家医保局将研究出台一系列政策举措，包括拓宽创新药支付渠道、探索建立丙类药品目录等。

国家医保局表示，将着

力完善“1+3+N”多层次保障体系，拓宽创新药支付渠道；探索建立丙类药品目录，引导惠民型商业健康保险将创新药纳入保障责任；优化创新药首发价格管理和挂网采购流程，提高挂网效率。

同时，持续动态调整国家医保药品目录，及时纳入符合条件的创新药品，稳定企业预期；推动定点医疗机构和零售药店做好药品配备，鼓励创新药临床应用。

新华社



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

标题新闻

时政

★ 中日执政党交流机制第九次会议在北京举行

★ 我国已与相关国家共建70余家“一带一路”联合实验室

★ 国家卫健委等部门发布意见：开展儿童友好医院建设

★《中共中央国务院关于深化养老服务改革发展的意见》单行本出版

经济

★ 我国新发现10个亿吨级油田、19个千亿方级气田

社会

★ 全国青少年科技创新大赛不再接受15岁以下少年儿童参赛

★ 借力亚冬会 黑龙江做大冰雪运动后备人才“蓄水池”

★ 北京公园总数达1100个

法治

★ 广西百色市人大常委会原党组成员、副主任石永超严重违纪违法被开除党籍和公职

尹锡悦被捕

韩国共同调查本部15日说，已于当天10时33分执行对被停职总统尹锡悦的逮捕令。尹锡悦是韩国宪政史上第一个被逮捕的现职总统。截至发稿时，尹锡悦乘坐的警卫车辆已抵达高级公职人员犯罪调查处（公调处）。

在尹锡悦前往公调处的同时，尹锡悦一方公布了其在总统官邸提前录制的视频。尹锡悦在视频中说，为防止发生不光彩的流血事件，虽然是非法调查，但决定前往公调处接受调查。

公调处和警方人员15日凌晨抵达总统官邸，尝试再次执行对尹锡悦的逮捕令，同时执行对代行总统警卫处长职权的次长金成勋等人的逮捕令。

新华社

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

